

入伏首日全部开放

咸安120处红色驿站免费纳凉

本报讯(记者见博 通讯员 王梓琪)“走，我们进去吹空调！”11日临近午时，烈日当头，市民徐先生带着孩子在万达广场门前溜达，社区志愿者邀请他们到“红色驿站”纳凉。

随后，五六名外卖快递员陆续涌进来，熟练地坐在电视前给手机充电，将饭盒放进冰箱存储，待下午两点后再来加热食用。

记者在海德公馆“红色驿站”通道里看到，一群老人孩子坐在椅子上吹

自然风乘凉。“我们因地制宜，在人员聚集区就近、就便的打造一个可供遮风挡雨的场所，洗手间、饮水、热饭等设施可以在旁边的十几户爱心商家里免费使用。”区委两新工委工作人员介绍道。

走进永安怀德路“红色驿站”，社区老人们在这里纳凉、唱戏，孩子们则在一旁写暑假作业、画画。

“这里是永安老城区，我们原来只有一个小区车库做阵地，现在组织部和

发改局帮我们协调了一层楼出来，终于有宽敞的地儿了！”居民刘奶奶高兴地介绍道。

据了解，咸安区目前已全面建成120个“红色驿站”，在入伏首日，向全区市民免费公开乘凉，仅当日纳凉人次超过5000人。为保障“红色驿站”纳凉点安全运行，社区每天排班设专人管理纳凉点，对用电、水、消防等制定安全预案，定时进行巡查，确保纳凉点安全运行、群众安心纳凉。

**永安街道13家商户接力
为户外劳动者送清凉**

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 韩艳艳)“每次走到这里都能喝上水。虽然天气热，但是心里感受到了清凉。”7月11日，在咸安永安街道南山社区永安大道一处免费饮水点，环卫工人李阿姨接上一杯水，一饮而尽。

这处免费饮水点由爱心商家72岁的王大爷设置。一张桌子摆放在商铺门前，桌子上放置着饮水机、几摞一次性纸杯。5月份开始供应茶水，截至目前，一共免费供应了约160大桶的纯净水。王大爷坦言，能尽个人所能给他人带来方便、帮助一些特殊人群，他感到欣慰。

据悉，南山社区党委近期织起一张爱心网络，组织了辖区内13家爱心商户，包含了油漆店、餐饮店、超市、药店、蛋糕店的商户，为环卫工人、快递小哥、外卖小哥、司机等户外工作者，提供纳凉、饮水、充电、用药等公益服务，为他们送清凉、解渴、办实事。

梅雨期结束 高温来了

我市进入盛夏季节

本报讯(记者吴青朋 通讯员 戴建伟)梅雨走了，高温来了。7月11日，市气象台发布重要气象信息，宣布我市7月10日出梅，出梅后我市进入盛夏季节。

6月16日，我市入梅后，我市降水以过程性、阶段性降水为主，出现4段较明显降水过程，分别是6月16~19日，22~23日，29~30日及7月8~9日，其它时段无雨或出现分散性阵雨。

7月10日，我市日最高气温超过35℃，局部超过37℃，未来三天高温天气仍将持续，最高气温大部36~39℃，标志着我市今年梅雨结束，进入盛夏季节。

7月11日，我市晴天到多云，偏南风3~4级，最高气温升至38℃，高温预警信号由黄色升级为橙色。当日，市气象台发布今年首个高温橙色预警信号，并提出防御措施，有关部门和单位按照职责落实防暑降温保障措施；尽量避免在高温时段进行户外活动，高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间；对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导，并采取必要的防护措施；有关部门和单位应当注意防范因用电量过高，以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。

出梅后，针对出现的晴热高温天

气，市气象部门提出建议，盛夏降雨具有突发性、隐蔽性、破坏性，注意防范山洪、地质灾害；前期我市降水总体偏少，需加强蓄水保水工作；盛夏季节雷雨、大风等强对流天气多发，需注意防范。

根据最新气象资料分析，12日~13日处于副高边缘，晴热高温，局部午后有阵雨或雷阵雨；14日受高空低槽东移和中低层切变线共同影响，多云转小雨。具体预报，12日：晴天到多云，局部阵雨，偏南风3~4级，气温28~38℃；13日：多云到晴天，偏南风2~3级，气温28~38℃；14日：多云转小雨，偏南风1~2级，气温28~35℃。

战高温 保进度



昨日，记者在位于城区银泉大道的一个在建工地上看到，为保障项目建设顺利推进，工人在确保安全的前提下，不畏炎热，坚守岗位，在高温“烤”验下为城市建设贡献力量。

记者 张仰强



面对“烤”验，这些物品也要防晒降温！

●家电也要防“中暑”

老旧插座+线路要多加关注！

居民家庭和经营场所会存在部分设备和线路年久失修的情况，插座在未使用时，尽量断电，不可长时期使用。如遇老旧插座和电线等，要多加关注并及时更换，以免发生短路，引发火灾。

记得给电器也找个阴凉处！

夏天阳光强烈，家用电器应放置在无阳光直射或阴暗的地方，保持良好通风。

切勿湿手触碰带电设备！

养成良好的电器使用习惯。湿手时

不接触带电设备和电器；灯头、插座、开关等不要沾水。

●炎炎夏日，行车有技巧

夏季车主应尽量减少车辆暴晒时间，不要将以下四类物品放在车内：

1.打火机、防晒喷雾、碳酸饮料等罐装带压液体，受热易发生膨胀。

2.花露水、酒精等，挥发产生易燃气体，车内温度过高，达到燃点或者遇明火，易发生轰燃。

3.老花镜、放大镜、瓶装水等有凸透镜效果的物品，长时间聚光发热，容易引燃车内可燃物。

4.充电宝、手机等电子产品，高温环境下电池易发生鼓包，有爆炸危险。

●“夏日必备”物品的安全使用指南

夏天，有许多人会选择清凉喷雾，但错误使用这类“防暑神器”会存在很大的安全隐患。有消防员利用透明盒子进行模拟实验，在盒子内喷洒大量清凉喷雾后，将明火丢入，整个盒子立即被烈火包围。

此外，夏天在家中使用杀虫剂、花露水、蚊香等灭蚊驱蚊产品时也要多加注意。

1.杀虫剂中，有一些成分属于助燃物

质，遇到明火很容易燃烧，且燃烧剧烈。

2.目前市面上出售的各种花露水、驱蚊水，其主要成分是乙醇、水等，使用时也要注意远离火源。

3.点燃的蚊香，要放置在金属支架上，不可放在木凳、床单等易燃物品旁。蚊香在阴燃时，火点最高温度可达700~800℃，可将蚊帐、衣服、纸箱等易燃物引燃。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办